II. DERECEDEN
DENKLEMLER

Denklem, Coziim Kiimesi ve Diskriminant

a, b, c birer reel sayi ve a= 0 olmak Uzere,
2 _
ax“+bx+c=0

ifadesine x deg@iskenine bagli Il. dereceden denklem denir.

Wx +ax+b 0

2= 21*\-=O

ifadesi x de§i§kenlne bagll ikinci dereceden bir denklem
olduguna gore, a.b kagtir?
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Y Ikinci dereceden bir denklemin ¢6zum kiimesi igin,

A = b%_ 4ac ye bakilir. (A=diskriminant)

1) A > 0 = Farkl iki reel kok vardir.
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-3x-10=0

A=89- 4 (-0
=49 0

denkleminin ¢éziim kiimesini bulunuz.

(2-$)Cxe2) =2
S, -2

% Fakat, her denklem kolayca garpanlarina ayn ayati%
Bu durumda kokleri bulabilmek igin, A

ﬁ ve xz—{ kallanilir.

X2+ 4x+1=0

A=4o-4\= 42

denkleminin ¢éziim kiimesini bulunuz.
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2) A =0 = Birbirine esit iki reel kok vardir.
V"% Kokler cakisiktr. (Gift kat kok vardir) % =Z%wd = O
(A: 4-4:\=0
M\‘ °

\/y— axZ+ bx+ ¢ fonksiyonu Ox eksenine tegettlr § -!
/

/ ax? + bx+ ¢ ifadesi tam karedir.
/ Co6zum kimesi tek elemanlidir.
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X2~ 6x+9=0 1

¥
denkleminin ¢6ziim kiimesini bulunuz.
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3) A<0 = Reel kék yoktur.
— y N

X2+ x+3: 0

A = A- 4'% ==
denkleminin R de ¢6ziim kiimesini bulunuz.

Ceozon -

(3x= 1) (x+ 1)+ (3x=1)(x-2)=0

esitligini saglayan x gergel sayilarinin toplami kagtir?
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olduguna goére, x in pozitif degeri kagtir?
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